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ВИЗНАЧЕННЯ УМОВ ЗБЕРІГАННЯ ШВИДКОВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ 

КАШ, ОТРИМАНИХ СУШІННЯМ ЗМІШАНИМ ТЕПЛОПІДВЕДЕННЯМ 

 

Внаслідок того, що сушіння є необоротним термодинамічним процесом, необоротні зміни відбуваються 

не тільки на рівні системи сушильний агент – фазовий перехід рідини, але й у сировині, що зневоднюється. В 

процесі зневоднювання змінюються фізико-хімічні характеристики вихідної сировини такі як густина, 

теплоємність, пружність, пористість, хімічний склад та ін. При цьому головним завданням під час визначення 

раціональних режимів проведення процесу сушіння є вибір таких режимів і умов, які забезпечили б високу 

якість кінцевого продукту. Однією з основних характеристик, що досить об‘єктивно дають оцінку якості 

сушеної продукції, є її гігроскопічні властивості. 

Метою роботи є визначення умов зберігання швидковідновлювальних каш отриманих за допомогою 

сушіння змішаним теплопідводом шляхом дослідження їх гігроскопічних властивостей. 

Об‘єктами дослідження були швидковідновлювальні каші отримані із гречаної, пшоняної та пшеничної 

крупи. Каші були отримані на установці розробленій в ХДУХТ. Принцип дії розробленої установки заснований 

на особливостях сушіння змішаним теплопідводом (ЗТП-сушіння). В установці використано те, що при 

невиконанні необхідних умов для ЗТП-сушіння, попередньо замочена у воді крупа проварюється у 

масообмінному модулі до готовності, а при подальшому «запусканні» ЗТП-процесу проводиться зневоднення 

отриманої каші. 

Для вивчення сорбції та визначення 

рівноважного вологовмісту швидковідновлювальних 

кашах отриманих ЗТП-сушінням використовували 

тензометричний метод. Досліджуваний зразок 

поміщали в ексикатори з фіксованим значенням 

відносної вологості повітря , що забезпечувалась 

розчином сірчаної кислоти заданої концентрації. Всі 

ексикатори витримувались за постійної температури 

навколишнього середовища протягом вимірів (23° С). 

Тривалість перебування продукту в ексикаторі 

визначалася досягненням зразком постійної маси. 

Ізотерми сорбції швидковідновлювальних каш 

(гречаної, пшоняної, пшеничної) представлені на рис. 
В діапазоні відносної вологості від 10 до 70% 

зразки перебувають в області мономолекулярної та 
полімолекулярної сорбції. При подальшому збільшенні 

вологості відбувається поглинання вологи 

мікрокапілярами та набухання зразків. Для зразків 

Рисунок  Ізотерми сорбції швидко-відновлювальних 

каш: 1  гречаної; 2  пшоняної; 3  пшеничної 

швидковідновлювальних каш характер ізотерм не має яскраво вираженої асимптоти паралельної вісі 

вологовмісту. Подальше зволоження таких зразків можливо при безпосередньому зіткненні з рідиною. 

Отриманий результат вказує на можливість їх тривалого зберігання в полімерній упаковці за відносної 

вологості не більше 75%. 

Таким чином, тензометричними дослідженнями встановлено, що швидковідновлювальні каші отримані 

ЗТП-сушінням можна зберігати протягом тривалих термінів за відносної вологості менше 75%, за відносної 

вологості більше даного значення зберігання можливе лише у паронепроникній тарі. 

Роботу виконано в рамках держбюджетної науково-дослідної роботи №06-11-13Б «Наукові 

обґрунтування енергоефективних процесів харчової промисловості». 
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ВИЗНАЧЕННЯ РАЦІОНАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ ТА ОБЛАСТІ РОЗМІЩЕННЯ МІСТКОСТІ 

З СИРОВИНОЮ В НВЧ-КАМЕРІ ДОСЛІДНОЇ СУШАРКИ 

 

Останнім часом в різних промислових галузях поширюється використання НВЧ-енергії. Зокрема в 

технологічних процесах пов‘язаних з нагріванням та сушінням різноманітних матеріалів, у харчовій 

промисловості з тепловою обробкою та сушінням харчової сировини. Це диктується у першу чергу вимогами 

підвищення енергоефективності тепломасообмінних процесів як найбільш енерговмісних, до того ж цьому 

сприяє і подальший розвиток устаткування та пристроїв для генерації НВЧ-енергії. 
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Але максимальна енергоефективність таких 

процесів у першу чергу буде залежати від ефективного 

використання потужності НВЧ-генератора, що пов‘язано як 

з його раціональним навантаженням, так і з геометричними 

формами НВЧ-камери та геометричними формами і 

координатами розміщення відповідного об‘єкту в об‘ємі 

камери. Це потребує визначених експериментальних 

досліджень у кожному конкретному випадку. 

Для проведення досліджень за дослідну НВЧ- 

камеру було обрано серійну побутову НВЧ-піч об‘ємом 15 

л. Як еталонна речовина використовувалась вода кімнатної 

температури (20…21º С). Водою наповнювали місткості 

різної форми та об‘єму, виготовлені з матеріалів із малою 

величиною діелектричної проникності (хімічне скло, 

поліпропілен). За допомогою термопари вимірювали 

початкову середньооб‘ємну температуру дослідного зразка Т0 
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Рисунок 1 – Визначення області 

раціонального навантаження НВЧ-камери 

(після попереднього перемішування). Місткості розміщували в НВЧ-камері та вмикали генератор (за умови 

фіксованого рівня потужності) на визначений час (τ = 5…10 с). Далі знову вимірювали температуру зразка Т і 

визначали різницю кінцевої та початкової температури Т = Т - Т0. Оскільки значення швидкості нагрівання Т 

одержували безпосередньо з експерименту для зразків різної маси, аналізували рівняння у вигляді: 
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де   Сm -   істинна   теплоємність   дослідного    зразка;    Р    =    Р(Хі)   являє    собою    деяку   функцію 

(в одиницях потужності) параметрів навантаження Хі. 
На рис. 1 показано апроксимовані експериментальні криві швидкості нагрівання дослідних зразків 

 

а б с 

Рисунок 2 − Профілі поверхні швидкості нагрівання дослідних зразків для різних рівнів 

за висотою камери: а − нижній; б − середній; с − верхній 
 

циліндричної форми в координатах оберненої істинної теплоємності зразків. Прямокутником виділена область 
визначення раціонального навантаження. 

На рис. 2 зображені профілі поверхні швидкості нагрівання дослідних зразків Ті'(xi, yi) для трьох рівнів 
за висотою НВЧ-камери. Зображення вказують на наявність області в об‘ємі камери з більш менш сталими 
значеннями швидкості нагрівання зразків. Умовна «вісь» цієї області за висотою знаходиться на середині 
висоти камери, за координатами вісі x на середині камери за шириною, вздовж вісі y за глибиною камери 
(рис. 2, б). 

Таким чином, розроблено   методики   та   визначено   раціональне   навантаження   НВЧ-камери 
(даних експериментальних зразків в межах 0,2…0,4 кг) та раціональну область розміщення функціональної 
місткості в її об‘ємі. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ РИБ’ЯЧОГО ЖИРУ 

НА МІЦЕЛЯРНУ СТРУКТУРУ РОЗЧИНУ ЖЕЛАТИНИ 

Одним із важливих напрямків в боротьбі за здоров‘я людини є розробка продуктів харчування з вмістом 

корисних складових. Для збагачення продуктів харчування жиророзчинними вітамінами та поліненасиченими 

жирними кислотами може бути використано процес солюбілізації водонерозчинних речовин розчинами 

колоїдних поверхнево-активних речовин. 

 

 

К/Дж m С -1, 

/с Т, К 


